	SPRAWDZIAN    DLA KLASY  II    GIMNAZJUM

Temat: Koła i ich pola i obwody
	Gimnazjum

Nr 27 w Gdańsku
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	Rząd P
	.............................................

	Imię i nazwisko
	Nr  dz.
	klasa
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	10.11.05
	
	

	Zad.1
	2
	.3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	
	Data napisania
	Data sprawdzenia
	SUMA


 Instrukcja:

Sprawdzian składa się z 14 zadań, Przy każdym zadaniu napisano ile punktów uczeń może otrzymać za prawidłowe rozwiązanie. Zadania są o różnym stopniu trudności, jednak 50% zadań jest z poziomu podstawowego i koniecznego (dp i dost). W zadaniach otwartych, uczeń otrzymuje punkty w zależności od tego, jak daleko dotarł z rozwiązaniem zadania. Pamiętajmy, że żadna liczba nie może powstać z niczego – musi być wynikiem działania lub danych. Zadanie ostatnie („na szóstkę”) jest oceniane tylko w przypadku, gdy uczeń z wcześniejszych zadań uzyska co najmniej 90% punktów. Punktów nie dzieli się – otrzymujemy zawsze ich pełną liczbę. Życzę powodzenia.

	Lp.
	Dane
	Szukane
	Obliczenia i wynik
	Zal. p.

	1.
	R=2,5cm
	Obwód
	L=2πr
L=2*2,5*π=5π[cm]


	......../1p.

	2.
	D=π
	Obwód
	L=2πr
L=2*π*0,5π=π2
	......../1p.

	3.
	R=5m
	Pole
	P=πr2

P=π*52=25π[cm2]
	......../1p.

	4.
	D=0,25m
	Pole
	P=πr2         r=0,125    

P=π*0,1252=0,02π[m2](w przybliżeniu)
	......../1p.

	5.
	P=16πcm2
	R
	P=πr2

16π=π*r2/  : π
16=r2 / : pierwiastek

R=4 [cm2]
	......../1p

	6.
	P=32πm2
	D
	P=πr2

32π=π*r2 / : π
32=r2 / pierwiastek

R=5,7 [m] (w przybliżeniu)

D= 2*r=2*5,7=11,14[m]


	......../1p

	7.
	Ob.=12π
	R
	L=2πr
12π=2πr/:π
12=2r /:2

r=6
	......../1p

	8.
	P=36π
	Ob
	P=πr2

36π= πr2/ : π
36=r2/ pierwiastek

R=5

L=2 πr

L=2 π *5=10 π
	......../2p

	9.
	Ob=15
	P
	L=2 πr   π=3 w przyblizeniu
15=2*3*r / :3
5=2r/ :2
R=2,5

P=πr2

P=6,25π
	......../2p

	10.
	R=10cm

α=60˚
	Pw
	Pw = α/360 * Pk

Pw = α/360 * πr2
Pw = 60/360 * π * (10 cm )2
Pw = 1/6*π*100 cm2
Pw = 16 2/3 π cm2

	......../2p

	11.
	D=12cm

α=20˚
	l

długość

łuku
	ł = α/360 * 2πr
ł= 20/360 *2π6

ł=1/12*12π
ł=π

	......../2p

	12.
	

	Oblicz pole szarej części, jeżeli promień koła wpisanego w kwadrat wynosi 10cm

Pkwadratu= a2
Pkw=202=400[cm2]

Pkoła=πr2=100π            π=3,14(w przybliżeniu)

Pko=314[cm2]

Pzacieniowanego=Pkw-Pko=400-314=86[cm2]

	......../2p

	13.
	


	Oblicz pole pierścienia: R=130 mm, r = 110 mm

Oblicz pole duzego i małego koła a potem odejmij pole małego od pola dużego ;)
	......../2p


Zad. 14. Zadanie to zostało omówione i pokazane na zajęciach koła matematycznego             
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